L’ IMPERATIF

A. LIMPERATIF
Comme en latin, I'impératif n’existe qu’aux 2% et 3* personnes (du singulier et du pluriel), la

troisieme personne se traduisant par la tourne « qu’il ... | » / « gu’ils ... | ». Pour rendre un ordre a la
1" personne, le grec doit alors faire appel au subjonctif.

Actif Médio-passif
2PS | maidev-¢ maldev-ou
3PS | madev-€-tw natdev-¢-00w
2PP | moudev-e-te natdev-g-00¢e
3PP | matbevu-6-vtwv naldeu- € - cBwv

Il existe aussi un impératif aoriste et un impératif parfait dont la traduction peut elle aussi étre
rendue par un impératif présent frangais. Il s’agit de la valeur aspectuelle des temps, sur laquelle nous
reviendrons plus en détail lors de la découverte de |'aoriste.

Pour nier un impératif et exprimer la défense, le grec utilise la négation un.

B. EXERCICES
1. Bien que tu n’aies pas encore étudié les verbes suivants, tu es capable de leur
appliquer le modeéle de nawdelw. Conjugue-les complétement a 'impératif présent.
KeEAeUW — Epopal — ETUSNUEW

2. Méme exercice, mais oralement cette fois-ci.

dpovéw — Exw — £pllw — mapaylyvopol — HLoEw

3. Donne I'analyse (mode — temps — voix — personne) des formes verbales suivantes :
PEUBEODW ot e

VIPVETOL e

e L€

OVEISLTE i

EVPADETO o e

TULOEY ot e e e e

4. Traduis les formes suivantes :

MLOETOOOL i e
AEVELG
TOLOEUOHED D ..ottt ittt e e e e e
TIPOOEDEPOV ittt ettt et e

TOOOEODW ottt e e

AHEY et e



